
Nova Lima, 06/10/2022

Ata da 144ª (centésima quadragésima quarta) reunião ordinária do COMAD

Participantes: Adinam Soares: representante do Conselho Tutelar – Sede; Aloísio Vimieiro:

representante da Associação Comercial de Nova Lima (ACENL); Ana Cardoso: representante da

Coordenadoria de Políticas sobre Drogas; Celestino da Silva: representante da Secretaria

Municipal de Esporte e Lazer (SEMEL); Juliana Goulart: representante da Polícia Civil; Miriam

Santos: representante do Sindicato dos Professores do Estado de Minas Gerais (SINPRO); Nelson

Pereira: representante da Associação Comunitária dos Moradores do Recanto do Galo; Rachel Pimentel:

representante da Secretaria Municipal de Educação (SEMED); Vandeir Barbosa: representante da

Polícia Militar. A reunião geral/ordinária do COMAD ocorreu de modo online, por meio da plataforma

digital Google Meet. Iniciou-se a 144ª reunião ordinária do COMAD NL, primeira chamada às 14:00 e

segunda chamada às 14:15. Ausências justificadas e aprovadas. Janaína Santos representante

suplente da Secretaria Municipal de Educação (SEMED) justificou a ausência sob argumento que

teria compromisso no mesmo horário. Thaís Souza representante do Coletivo Cultural Joga, Idalina!

justificou que está realizando trabalho na Escola Municipal Ana do Nascimento e por esse motivo não

consegue participar das reuniões. Leitura da ata anterior. Foi dito que a 143ª reunião ordinária do

conselho não ocorreu no mês de setembro por ausência de quórum e impossibilidade de

remarcação, pois os conselheiros não tinham disponibilidade em outras datas. Votação sobre o

retorno das reuniões presenciais. Foram proferidos 06 votos para retorno das reuniões

presenciais e 03 votos pela manutenção das reuniões virtuais. As pessoas presentes votaram da

seguinte forma: Adinan - presencial no mesmo dia e horário. Aloísio - presencial no mesmo dia e

horário. Ana - presencial no mesmo dia e horário. Celestino - presencial no mesmo dia e horário.

Juliana - Online mesmo dia e horário. Miriam - Online mesmo dia e horário. Nelson - Online mesmo

dia e horário. Rachel - presencial no mesmo dia e horário. Vandeir - presencial no mesmo dia e

horário. Rachel: disse que acredita que os encontros presenciais fazem com que as pessoas sejam

mais comprometidas e foi acompanhada por Aloísio e Celestino. Ultrapassado o ponto de pauta:

Vandeir: pontuou que a Presidente do conselho fez um pedido para que o conselho reveja o dia da

semana de reunião ordinária do conselho. Informou que Thaís está realizando trabalho todas às

quintas-feiras com o público da Escola Ana Nascimento, no mesmo horário das reuniões e que os

alunos demandam total atenção. Disse que o trabalho é relevante e que seria importante o conselho

decidir sobre o pedido. Miriam: informou que organizou sua agenda de acordo com a previsão

anterior e questionou se seria possível, no caso de mudança do dia da semana dos encontros que

eles ocorram em outro horário. Ana: sugeriu como encaminhamento da presente reunião, que seja
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enviado a todas as pessoas da gestão documento em que possam indicar sua disponibilidade de dia

e horário. Com o documento preenchido se disponibilizou a organizar os dias e horários mais

votados para escolha na assembleia do próximo mês. Miriam: pontuou que muitas reuniões vêm

acontecendo de modo híbrido. Que o conselho poderia verificar essa possibilidade pois permite a

participação de quem eventualmente não consiga participar presencialmente. Nelson: disse que

concorda com a manifestação da Miriam. Falou que em razão do trabalho, enquanto representante

da sociedade civil, tem dificuldades para sair do trabalho e se deslocar para outras regiões. Que os

encontros online são melhores por esse motivo. Ana: reforçou a importância de todos os

conselheiros se envolverem no processo de localização de local adequado para as reuniões

presenciais. O local precisa comportar no mínimo os 20 representantes titulares e ter acesso à

Internet com sinal de qualidade, principalmente se os encontros forem híbridos. Celestino propôs o

auditório localizado na Faenol para a realização das assembleias do conselho. Disse que já

participou de reuniões no local e que era um espaço adequado. Questionado, se disponibilizou a

verificar a disponibilidade do espaço. Adinam sugeriu que as reuniões ocorram na sede do POC

(Projeto Oficial Criança), localizado nas proximidades do Bicame. Disse que o espaço é adequado e

possui sinal de Internet. Questionado, confirmou a disponibilidade do espaço pois está presidente do

projeto e não haveria empecilhos. Escolha da Comissão Eleitoral para preenchimento das

vacâncias. Os seguintes conselheiros se disponibilizaram para compor a comissão: Ana Cardoso

(Coordenadoria de Políticas sobre Drogas), Adinam Soares (Conselho Tutelar), Celestino da Silva

(Secretaria Municipal de Esportes). Rachel Pimentel (Secretaria Municipal de Educação), Vandeir

Barbosa (Polícia Militar). Comissão aprovada pela plenária. Repasses sobre a atividade do

Conselho referente ao Dia Nacional de Combate ao Fumo (dia 29 de Agosto). Ana: disse que

Rachel repassou o contato da professora da Escola George Chalmers. A professora informou que

trabalhou em sala com o tema dos cigarros eletrônicos e estava bastante disponível para criar uma

ação com o conselho. A direção da escola também se mostrou disponível, mas disse que em razão

da entrega de tablets para os alunos do projeto Revolução Tecnológica da Prefeitura não haveria

disponibilidade de agenda. E que estavam abertos para outras ações do conselho no futuro.

Superado o ponto de pauta, Ana falou que entre as atividades propostas e aprovadas pelo conselho

está a realização de panfletagem educativa no trânsito, que a depender, poderia contar inclusive

com o apoio da Polícia Militar, conforme sugestão do Vandeir. Sugeriu que o conselho se organize

para realizar uma atividade nesse sentido até o final do ano. Relembrou que no mês de novembro se

comemora o dia da Redução de Danos. Ressaltou que para organizar essa ação será preciso que o

conselho, inclusive, pense em meios de arcar com os custos do material gráfico. Informes.
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superado o ponto sem manifestações. Encaminhamentos. Disponibilizar documentos para

conselheiros indicaram outros dias como alternativa a quinta-feira para realização das reuniões.

Votar sobre a mudança do dia das reuniões ordinárias do Conselho; Retorno da comissão eleitoral.

Finalizar a escolha do espaço em que ocorrerão as reuniões presenciais do conselho no próximo

mês (finalização no grupo de WhatsApp). Encerrada a reunião às 15h12min e sem mais nada a

tratar, a vice-presidente desejou um bom final de semana para todas as pessoas e reforçou a

necessidade de engajamento das representações no conselho diante das deliberações do conselho.

Deu por encerrada a reunião. Ata lavrada por Ana Cardoso. Lida, aprovada em plenária e assinada

pela presidente.

Presidente do COMADNL
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